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j Egész évre.... 12 kor.
Fél évre.......... 6 kor.
Negyed évre .. 3 kor.
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A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.
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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.
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HIRDETÉSI DÍJ:

egy 1 hasábos petit sor 20 flIL, 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

60 fillér.
A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Da————--------- gŐ

Egyes szám ára 20 fii. megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fii.

Nemzeti középosztály.
A nemzeti középosztály kérdésével foglalko­

zik ma már minden politikai és társadalmi tényező. 
Mert ma már nem elég csak érezni, hogy a ma­
gyar nemzeti társadalom bomladozó szerkezetéből 
kiesett az összekötő kapocs, de minden igyeke­
zettel meg kell keresni azt a láncszemet, mely- 
lyel a nemzeti társadalmat ismét egységessé le­
het tenni.

Ma Magyarországon nincs középosztály. Nem 
középosztály a gentry az arisztokrácia után való 
kapaszkodásában, nem középosztály a vagyonos 
polgárság exkluzív büszkeségével és szokásaival, 
nem középosztály a meglépésedéit bérlő, nem a 
gazdasági alkalmazott az arisztokráciától függő 
visszonyában és a néppel ellentétes érdekeiben.

Szóval nincs középosztály. Nincs meg az a 
magas intelligenciájú társadalmi egység, melynek 
puritán egyszerűségében kifejlődhessék a sorssal 
való megelégedettség és az erre alapított függet­
lenség. Nincs meg az a közérzés, mety a sze­
rényebb anyagi helyzetet a középosztály hivatá­
sának tudatából merített nemzeti erő önérzetével 
magasra emelni tudja; fölemelni az irigység és 
gőg fölé, áttörve a felsőbb és alsóbb osztályok 
között éppen e két gyarló emberi indulattal kiépített 
válaszfalat.

A szabadság éltető levegője a társas élet 
rovására szerfelett kifejtette hazánkban is az egyén 
kultuszát. A modern ember ma már nálunk is 
egyetlen életcélt ismer, hogy betörjön a legfelsőbb 
tízezer felé. Betörjön bármily eszközzel, a hogy 
lehet. Ez az érzés kelti fel az irigységet azok 
ellen, kik felül állanak, a gőgöt azokkal szem­
ben, kiknek vállaira hágni sikerült.

Az a sors, amely a patriarkális régi időben 
annyi megelégedett, sőt boldog fészket biztosított, 
ilyen érzelem világban mindig csak mintegy át­
meneti állapot, melyből minden erőfeszítéssel ma­
gasabbra vágyik, és ha vágya nem teljesül, fitog­
tatja, a inig lehet a magasabb sors látszatát, de 
lelkében megbasonolva átkozza sorsát, mint elté­
vesztett életutat.

így tagolódik a nemzeti társadalom megtört 
érzelemvilágokkal, mindinkább szerteszét. A po-

I litikai jelszavak, felekezeti súrlódások, helyi és 
! országos klikkek szerint széttagolt társadalomban 

ma már igen nehéz feltalálni azt az elemet, mely 
egységes nemzeti középosztály gerincéül szolgál­
hatna.

Pedig a középosztály hiánya állandó forrása 
a társadalom tagalódásának és ezzel a nemzeti 
erő szétforgácsolásának. Azért nagy lehet mon­
dani : egyetlen mentő gondolat a magyar nemzeti 
középosztály regenerálása.

Ha a kiindulási pontot keressük, honnan a 
középosztály regenerálása sikerrel kezdhető el : 
nem elég végig járnunk a düledező ősi kúriákat, 
hol az életképesség a megváltozott életviszonyok­
ban gyökeret verni nem tudott, nem vezet célhoz 
az sem, ha bekopogtatunk az útra kiépített ab­
laksoros, bádogfedelű uj épületekbe, hol az élet- 
képességet a haza földéhez még kipróbált érzelmi 
szálak nem kötik.

Meg kell keresnünk azt az elemet, melynek 
ereje is van, szive is van felvenni a nagy nem­
zeti küldetést, mit a régi magyar középosztály 
annyi megtagadással roskadásig hordozott.

Meg kell keresnünk a hidat a múlt és jövő 
között. Hol van az a bid, melyen a régi rendi 
társadalom középosztályának nemzetföntartó ereje 
zökkenés nélkül átmegy és érvényesül a demok­
ratikus alapokra helyezett uj nemzeti társadalom­
ban ?

Kik vezetik ma Magyarországnak szétforgá­
csolt nemzeti társadalmát ? Kik irányítják a köz­
életet ? Kik teljesitik a sok fárasztó ingyenmun­
kát a nemzeti érzés szolgálatában ? Melyik az 
az elem, mely hozzá tudott simulni a kor szelle­
méhez, a nélkül, hogy elvesztette volna a magyar 
nemzeti érzés zománcát ?

Ez az elem a magyar köztisztvise­
lői kar.

Állami intézményeink keretében még ez az 
egyetlen olyan szervezet, melynek egységes köz­
szelleme van. E közszellem minden izében hazafias 
és minden izében magyar.

Ennek a köztisztviselői karnak gyökerei ott 
vannak a düledező kúriákban, ott vannak az utcai 
ablaksoros uj házakban egyaránt. A régi és az

uj nemzeti társadalom elemei itt jönnek össze 
egyenlő hivatásban, azonos érdekekkel.

A köztisztviselői osztály ma még nem érzi 
közszerepének fontosságát, inkább még csak azonos 
érdekű embercsoport. De már ott találjuk egysé­
gesen mindenütt, hol a nemzeti állameszme mun­
kát, fáradtságot, áldozatot követel. Ebben a mun­
kában a köztisztviselői kar már erőteljes társadalmi 
alakulás. Beviszi akaratát, érzését környezetébe 
és az ország legeldugottabb részében mindenütt 
a köztisztviselő az eolhárfa húrja, melyen a ma­
gyar nemzeti közszellem végig rezeg.

És még sem középosztály. Nem középosztály, 
mert nem egységes társadalom és nem társadalom, 
mert a társadalmi élethez szükséges meleg tűz­
helyről gondoskodva nincs.

A mi törvényeink csak akkor ismernek köz- 
tisztviselői családokat, mikor már a fa, mely 
támasza volt, letörött. Akkor sem juttatnak mást 
a családnak, mint alamizsna kenyeret. Ha a csa­
ládfőt idejekorán elszólitja a halál, kihull a család 
a nemzet zömének, a középosztálynak gyűr tizeié­
ből. A félben hagyott munkát a nemzet érdeké­
ben nem folytathatja a gyermek.

De hány tisztviselő van, kinek kezéből a 
munka még előbb kihull. Ha a felszaporodó csa­
láddal beköszönt az intelligens nyomor. Mikor 
fázó, éhező gyermekeket hagyva otthon, fényesre 
vasalt kalappal kénytelen járni a világ előtt, 
mert megköveteli az állásához fűzött álszemérem, 
hánynak lelkében oltja el az égő zsarátnokot az 
a hideg, mely otthon marcangolja szeretteit.

Nagy nemzeti érdek fűződik ahhoz, bogy a 
köztisztviselői családok, ne érezhessék, mi a 
nyomor.

A nemzeti középosztály gerince ez. Nem a 
köztisztviselők fizetésének fölemelését, hanem a 
köztisztviselő családok középosztályu állásának 
biztosítását követeli a jó nemzeti politika is.

Hol minden újonnan született gyermek egy 
sorscsapás, mert a meglevőkkel mind apróbbra 
osztja az amúgy is szűkén mért kenyeret, nem 
lehet ott meg a lelki egyensúly. De ha gondos­
kodnánk, hogy minden újszülött eltartására, ne­
velésére a szülők életében adassék annyi állam­
segély, a mennyit most a törvény a szülők elba.

A „BÁCSKA“ tárcája.
Anyámnak!

Rég összetört már lelkemben az álom,
Régen nem nyílik számomra virág,
Csüggedt a szívem, mint az őszi tájon 
A lomba köd s a szürke pusztaság; 
Lelkemről régen lehullott a harmat,
Letörlé azt a sorsnak zord keze . . .
S a puszta kertben virág nem fakadhat, 
Száraz bokorból nem zeng fülmile!

A kit szerettem lángolóan, mélyen,
A kiért éltem — rútul elhagyott 
S a kiben bíztam szilárdan, feltétlen 
A jó barát — csak gúnyolni tudott;
A sok reményről, miktől álmodoztam,
Égy sem valósult, igaz egy se lett, 
Koldusként állok búsan kifosztottan,
Nincs semmim, semmim — minden elveszett.

Csak egy maradt meg hűen változatlan,
Ki most is áldja, őrzi léptemet,
Ki — hogy ba jő az éj borúja halkan,
El jő s letörli égő könnyemet;
Ki szellemével ott virraszt felettem,
A míg az álom ringat lágy ölén 
S ha ébredek, biztatva jár előttem,
Mintha csak szólna: Nem hagylak el én !

Csak egy maradt; de legyen százszor áldott 
Ez egy — ki kísér hűen, végtelen,
— Vedd el fukar sors, vedd el a világot,
De ezt az egyet — oh ezt hagyd nekem;
Csak most ez egyszer hallja meg imámat 
A jó nagy isten ott az Ég felett,
Hogy ezt az egyet — az én jó anyámat 
A mint csak tudja, akként áldja meg 1

Sorold Grenada. Sála-,

l KIS EimKS.
A könyörület s jószívűség az emberi szeretet man­

nája, megváltója a bűnnek, őrangyala a becsületnek, 
vigasz a kétségbeesésben, darab kenyér az éhenbaló 
szájában.

Nagyon szánandó emberek azok, akik uralmat nem 
tudnak gyakorolni egyes szenvedélyeik fölött.

Egy haldokló uzsorás, midőn papja imaközben 
kezébe adta a kis feszületet, sopánkodva mondá: oly 
könnyű, nem adhatnék rá többet öt forintnál. A sze­
génynek, ki éhségét panaszolta, azt feleié: szerencsés 
ember vagy barátom ! bár nekem is lenne étvágyán». 
Midőn végrendeletét felnyitották, látják hogy önmagát 
tette általános örökösévé. Az ilyenek szívókból kitépték 
a mások iránti kötelességérzetet, nem ismernek lelkiis­
mereti szemrehányást, önző vágyaik járma alatt nyögnek 
8 vándorolnak a siralom völgyén át a másvilágba. A 
jótékonyságnak megható s követendő páldája a kis 
rikkancsnak története.

Egyik vasárnap reggelén, egy úri ember kocsizott 
ki a vasúti állomáshoz, bemenvén a vúrótembe, egy is­
merős barátját már ott találta.

A vonat indulásáig beszélgetőnek. Ekközben ki­
nyílik a váróterem ajtaja, egy rongyos mezitlábos kis 
gyermek toppant be a szobába, alázatosan könyörögvén : 
kérem szépen, tessék reggeli újságot venni! Nincs rá 
szükség! — utasitá el az egyik ur. De kérem alásan 
csak 2 fillér. Mondtam már, hogy nem kell — szólt 
boszusan az urak egyike. Vegyenek kérem esdekelt 
a kis fiú könnyes szemekkel, nagyon éhes vagyok. A 
másik úri ember megszánta a kis fiút s megvett tőle 
egy újságot, de nem lévén apró pénze, egy koronát 
adott át a kis ujságárulónak. A gyermeknek sem lévén 
pénze, a pénztárba futott, hogy a koronát felváltsa s visz- 
szaadbasson. De ekkor már beszállásra szólították az 
utasokat. A két ur is beszállt a kupéba, már nem is 
számítottak a visszakapandó pénzre, a vonat elindult.

Másnap este vissza érkezett a vonattal azon ur, 
aki a kis rikkancstól tegnap újságot vásárolt. Amiut a 
kijáróhoz ért, elébe vánszorog a kis fiú e szavakkal: 
Negyvenkrajcárt meghoztam, bocsánatot kérek, hogy 
még tegnap át nem adhattam az összeget, de a pénztár­
nál váruom kellett, a vonat pedig elindult. A hiányzó 
9 krajcárt is igyekezni fogok mielőbb megtéríteni, de 
fájdalom, most nem tehetem, mert bátyám nagyon beteg, 
orvosságot vittem neki, igy több pénzem nem maradt. 
Ezután elkezdett keservesen sírni.

Nagyon megsajnálta az ur a kis fiút, meghatotta 
őt a kisfickónak becsületessége, kocsijához bivta, maga 
mellé ültette s elkocsikázott vele együtt, hogy beteg 
bátyját meglátogassa. A szegény beteg gyermeket egy­
magát találta, egy rongyos viskó szűk szobájában, nénje 
napszámba járt, nem lehetett mindig mellette, szüleik 
pedig elhaltak.

Sir KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI AJÁNDÉKNAK!
6—3 OLCSÓ ÉKSZER BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS

KESZLER DEZSŐ Zombor, Kossuth-utca.
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Mai szamunkhoz melléklet van csatolva.



lálozása esetén előír, nem volna meg a szivet 
facsaró intelligens nyomor.

A családi boldogság megédesítené a korlátolt 
anyagi helyzetet, megadná a köztisztviselői karnak 
a társadalmi érintkezés lehetőségét és alakulna 
egy erőteljes, megelégedettségében független nem­
zeti középosztály, melynek mindig szélesbedő 
körzetei meg bírnák a nemzeti állam kiépítésében 
reá váró feladatot. *

Szentesített törvény. A hivatalos lap tegnapi 
száma közli a királyi szentesítéssel ellátott 1900. évi 
XXIV. törvénycikket, mely Ferenc Ferdinánd főherceg 
házassági nyilatkozatának becikkelyezéséről szól.

A közigazgatás reformja, mely már régóta 
nem csupán a publicisztikai fejtegetések tárgya, hanem 
a közigazgatási tisztviselőket is élénken érdekli, ami 
számos, spontán tartott tanácskozásban nyilvánul, immár 
annál sürgősebb, minél oonyolódottabbak a végezni valók. 
Az alapos reform, mint érteni való, oly kérdés, melynek 
megoldása nehéz és ezért sok időt kiván. Széli Kálmán­
nak, a belügyminisztérium vezetésével megbízott mi­
niszterelnöknek a közigazgatás egyszerűsítésére vonat­
kozó körrendeleté a napokban felhívta a közigazgatási 
közegeket, hogy 24 feltett kérdésre nyilatkozzanak. A 
gyakorlati szükségletek nagy ismeretével fordította sze­
mét ez a messzetekintő államférfi az ügynek nemcsak 
elvi, hanem technikai oldalára is, és elvárhatjuk immár, 
hogy a beérkező vélemények és javaslatok alapján oly 
valamit fognak alkotni, ami a közkivánalmaknak leg­
jobban megfelel.

Színi engedélyek. A belügyminiszter rendele­
tet bocsátott ki az ország összes törvényhatóságaihoz, 
melyben megtiltja a helyhatósági engedélyek kiadását 
olyanok részére, akik nincsenek jogosítva szinielőadások 
rendezésére. Az érdekes rendelet szószerint a következő : 
Ismételten előfordult, hogy a helyhatósági színi engedé­
lyek kiadására jogosított hatóságok oly egyéneknek is 
adtak helyhatósági engedélyt, akik szinielőadások ren­
dezésére jogosító engedélyt fölmutatni nem tudtak Mint­
hogy az illető hatóságoknak ez az eljárása egyrészt a 
fennálló szabályokba ütközik, másrészt megnehezíti an­
nak ellenőrzését, hogy szinielőadások rendezésére biva- 
tottsággal nem biró egyének a magyar színészet hitelét 
ne kockáztathassák s a különben is nehéz viszonyok 
között levő színigazgatók boldogulását meg ne nehe­
zítsék, fölhívom a törvényhatóságot, intézkedjék, hogy a 
jövőben hasonló esetek ne forduljanak elő s a helyható­
sági engedélyek csakis a színi engedély fölmutatása után 
adassanak.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsá­

gának ez évi IV. rendes évnegyedes közgyűlése folyó 
évi december hó 18 ik napján és a szükséghez képest 
a következő n^pon, mindenkor reggeli 9 órakor Zom 
borban a vármegyeház nagytermében fog megtartatni a 
következő tárgysorozattal:

1. Alispáni jelentés a közügyek állapotáról.
2. Belügyminiszteri intézvény, melylyel a megyei levél­

tárban kezelt anyakönyvek másodpéldányainak kezelése 
és a helyesbítések foganatosítása szempontjából rend­
szeresíteni szándékolt irnoki állás szervezése tárgyában 
hozott 1229. számú törvényhatósági határozattól a jóvá­
hagyást megtagadja.

3. Kereskedelemügyi miniszteri rendelet a hetivásár 
látogatás szabályrendelet jóváhagyása tárgyában.

4. Kereskedelemügyi miniszteri intézvény az ó-becse- 
zombori h. é. vasu'ra adandó vármegyei hozzájárulás 
tárgyában.

5. Kereskedelemügyi miniszteri intézvény 4000 kgr. 
elegysulyt meghaladó gőzgépeknek a hidakon való szál­
lításánál követendő eljárás tárgyában.

6. M. kir, honvédelmi miniszteri intézvény a lóavató 
bizottsági elnökök megválasztása és a bizottságok meg 
alakítása tárgyában.

Egy rozoga ágyban, rongyos szalmazsákon feküdt 
a szegény árva gyermek.

Az ur látván, hogy itt már minden orvosi segély 
hasztalan, vigasztalni kezdé a szegény haldokló gyer­
meket.

Köszönöm jó uram! nyűgé a kis fiú, érzem, hogy 
meghalok, de jaj Istenem! mi lesz kis öcsémből, eddig 
én tartottam és nővérem, de halálom után szegényke 
önmagára lesz utalva, mert szegény nénénk alig keres 
naponta 30 krajcárt.

Megfogta az ur a kiszenvedőnek jéghideg kezét s 
megígérte neki, hogy öcscsét magához veszi s nénjéről is 
gondoskodni fog. A haldokló kis árva könnyes szemeit 
ráemelte jótevőjükre, szava elakadt, nem volt már annyi 
ereje sem, hogy kifejezhette volna köszönetét, egy szelíd 
mosoly vonult még elkékült ajkaira s azután jobblétre 
szendertilt.

A kis rikkancs — nevezzük Őt Jánosnak, jó helyre 
került. Jótevője iskolába járatta. Nővérét pedig háztar­
tásbeli dolgokkal bízta meg.

A két árvának hűsége s odaadása annyira meg­
nyerte jótevő urukat, hogy őket családtagok gyanánt 
tekintette.

János éleseszfl fiú volt, kitűnő bizonyítványokat 
mutatott be urának.

A legszebb sikerrel tette le az érettségi vizsgát is- 
Ezután jogi pályára lépett, már önmagát föntartotta.

Hírneves orvos lett.
Vagyonra is szert tett s igy nővérével boldog 

megelégedésben élt.
Egy vidéki lap utján véletlenül tudomására esett, 

hogy jótevő ura koldusbotra jutott.
Az ő jó szivének ettől a perctől fogva nem volt 

nyugta.
Rögtön hozzá utazott. Vagyonának jó részét támo­

gatására és szükségleteinek fedezésére fordította.
Sokszor bálijuk: hogy jótét helyébe jót ne várj.
A kis rikkancs azonban ennek ellenkezőjét bizo­

nyította be.
F. B.

7. Szabolcs vármegye közönségének átirata a köz- 
tisztviselők hivatali fizetésük utáni teljes adómentessége 
tárgyában.

8. Alispáni jelentés a kereskedelmi és iparkamarai 
kültagok választása tárgyában érkezett miniszteri intéz­
vény folytán tett intézkedésének jóváhagyása iránt.

9. Alispáni és árvaszéki elnöki jelentés a vármegye 
tulajdonát képező, avagy a vármegye kezelése alatt álló 
alapok pénzeinek 1901. évben mely pénzintézetben leendő 
gytimölesöztetése iránt.

10. Alispáni előterjesztés egyes megyei tisztviselők, 
segéd- és kezelő ügy szolgaszemélyzeti tagoknak juta­
lomban, illetve segélyben leendő részeltetése iránt.

11. Alispáni előterjesztés az árvaszeretetház felépítési 
és berendezési tervezeteinek bemutatására további egy 
évi halasztás iránt.

12. Alispáni jelentés a vármegyei közig, levéltárban 
folyamatba tett rendezési munkálatok mikénti előrehala­
dásáról.

13. Alispáni jelentés a 604. közgy. 1897. sz. határozat 
értelmében az árvaszeretetház alapból 20,000 koronának 
a közgazdasági, közművelődési és jótékonysági alapba 
'eendő átutalása iránt.

14. Alispáni jelentés a 604. közgy. sz. határozat értel­
mében a megyei tiszti nyugdíjalap 1900. évi szükséglete 
és fedezete közötti különbözetnek mint hiánynak az 
árvaszeretetház alapból való átutalása tárgyában.

15. Alispáni jelentés az 1899. évi szolgabirói átfutó 
pénznapló kezelésre vonatkozó felmentvény kiadása 
iránt.

6. Az állandó választmányba szükséges egy tag- 
állásLak választás utján való betöltése.

17. Az igazoló választmány megalakítása.
18. A gazdászati választmány tagjainak megválasztása.
19. Az ipartanács megalakítása.
20. A borellenőrző bizottságok megalakítása.
21. Zeuta r. t. városban az 1901. évre netáni tiszt- 

ujitás esetén az alispán helyettesének kirendelése.
22. A közigazgatási bizottságból ez év végén kilépő 

öt tag helyének választás utján való betöltése.
23. A központi választmányba szükséges egy tag­

állásnak választás utján való betöltése
24. A megyei nyugdijkezelő választmánynak határo­

zata Drágics György nyug. alszámvevő szolgálati évei 
tárgyában.

25. Ugyanannak határozata Páncsics Iván ny. hiv. 
szolgának ugyanazon ügyében.

26. Özv. Tarján Paine kérvénye törlési engedély ki­
adása iránt.

27. Mack János volt bács madaras! helyettes jegyző 
felebbezése Bács-Madaras község képviselőtestületének 
a helyettesi időre egész fizetésének kiadását megtagadó 
határozata ellen.

28. Tnpolozky Gábor községi Írnok felebbezése Bács- 
ujfalu község képviselőtestületének szabadságidő meg­
tagadását kimondó határozata ellen.

29. Sólymosi András és társainak felebbezése O Becse 
község által a nagy ut és ó-becse—tegzai ut megszűki- 
tése tárgyában hozott határozata elien.

30. Hegyes község képviselőtestületénék határozata a 
közterek bérbeadása tárgyában és ez ellen Goldmann 
Manó által beadott felebbezés.

31. 0 Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a gyepmesteri telep felszerelése tárgyában és ez ellen 
Szögi György gyepmester által beadott felebbezés.

32. Herberth János felebbezése Csonoplya községnek 
a gazd. ism. iskolai tanító tiszteletdija tárgyában hozott 
határozata ellen.

33. Rakoncza Gergely felebbezése Kis-Hegyes köz 
ségnek a tőkepénzek elhelyezése tárgyában hozott ha­
tározata ellen.

34. Szekfü György felebbezése Zenta városnak az 
iskolaszéki pénztáros dijai tárgyában hozott határozata 
ellen.

35. Forray Ferenc felebbezése Zenta városának az 
ovódai félszerek tárgyában hozott határozata ellen.

36. Bednárcz Károly felebbezése Ó Kanizsa községnek 
a kertész fizetése tárgyában hozott határozata ellen.

37. Lelbach Adám és társai felebbezése Cservenka 
községnek a bika istálló építése s a költségek miképi 
fedezése tárgyában hozott határozata ellen.

38. Kovács Mihály és társai felebbezése Zenta, város­
nak a szállási istentiszteletre kijáró lelkész dijai tárgyá­
ban hozott határozata ellen.

39. Forray Ferenc felebbezése Zenta városnak a költ­
ségvetésben tanítói gyűlések címén felvett összeg kiuta­
lása tárgyában hozott határozata ellen.

40. Reiter Ignác felebbezése Bács-Keresztur községnek 
utcaterület eladása tárgyában hozott határozata ellen.

41. í utó Ferenc és társai felebbezése Ó Kér község­
nek a faiskola áthelyezése tárgyában hozott határozata 
ellen.

42. Jánó Sándor és társai felebbezése Bács-Földvár 
községnek a tanítói lakok tisztogatása tárgyában hozott 
határozata ellen.

43. Szilbás község képviselőtestületének határozaia 
Hang Samu Írnoknak adandó szabadságidő tárgyában.

44. Nemes Militics község képviselőtestületének hatá 
rozata a kéményseprő dijai tárgyában.

45. O Becse község határozata a mértékhitelesítőnek 
irodai szolgálatra való felhasználása tárgyában.

4b. Sándor község kérvénye a községi utak jó karban 
tartásához adandó megyei segély iránt.

4í. Filipova község határozata a bács-topolya—pa- 
lánkai h. é.p vasút segélyezésére adandó hozzájárulás 
tárgyában.

48. Zenta város határozata Deutsch Ignác adótiszt 
segélyezése tárgyában.

49. Ugyanannak határozata Herfert Gyula földbérlete 
tárgyában.

50. B.-Földvár község határozata a rendőrvezető lótar­
tási átalánya tárgyában.

51. Ugyanannak határozata Marianszki Milosné segé­
lyezése tárgyában.

52. Veprovác község határozata a végrehajtó jutalma­
zása tárgyában.

53. Ugyanannak határozata téglaégetés tárgyában.
54. Petrovác község határozata az óvónő segélyezése 

tárgyában.
55. Szilbás község határozata az evang. tanító és 

templomszolga buzailletmény váltsága tárgyában.
5ti. Parabuty község határozata a kisdedóvoda felépí­

tése tárgyában.

57. Lality község határozata a munkásközvetitő dijai 
tárgyában.

58. Gákova község határozata ideiglenes végrehajtó 
alkalmazása tárgyában.

59. Kis Hegyes község határozata a fogyasztási adó­
kezelési jutalék hovaforditása tárgyában.

60. Ugyanannak határozata Varga Mihály pótadójának 
visszatéritése tárgyában.

61. Ada község határozata Jolics István törlési enge­
délye tárgyában.

62. Tiszakálmánfalva község határozata a vasút által 
kisajátított ingatlanok után nyert váltságösszeg hovafor­
ditása tárgyában.

63. B.-Monostor község határozata a negyedik tanítói 
állás rendszeresítése tárgyában.

64. Torzsa község határozata a birtokhatár megjelö­
lése tárgyában.

65. B.-Bukin község határozata uj temető létesítése 
tárgyában.

66. Turia község határozata uj iskola épitése tár­
gyában.

67. Ó-Futtak község határozata a községház melletti 
telek megvétele és a községi istálló felépítése tárgyában.

68. O-Becse község határozata a nagy vendéglő helyre­
állítása alkalmával felmerült pótmunkák tárgyában.

69. Plávna község határozata építési alap létesítése 
tárgyában.

70. O-Morovica község határozata a napidijak tár­
gyában.

71. B. Almás község határozata a községi orvos dijai 
tárgyában.

72. Ugyanannak határozata a végrehajtási dijak fel­
osztása tárgyában.

73. Mélykút község határozata a postai értékek átvé­
tele tárgyában.

74. Jankovác község határozata az óvoda felállítása 
tárgyában.

75. Ugyanannak határozata a közs. pénztáros fizeté­
sének felemelése tárgyában.

76. Kunbaja község határozata a közs. biró vagyoná­
nak biztosítása tárgyában.

77. Daulova község határozata az Írnok lakbére tár­
gyában.

78. B.-Petrovoszelló község határozata a községi utak 
kitűzése és a községi földek felmérése tárgyában.

79. Sztanisics község határozata a közs. pénztáros 
fizetésének felemelése tárgyában.

80. Ugyanannak határozata a kisbirák jutalmazása 
tárgyában.

81. Ugyanannak határozata a casinó egylettől vásárolt 
ingatlan telekkönyvi adatainak kiigazítása tárgyában.

82. Lók község határozata az Írnok végrehajtói állás 
szervezése tárgyában.

83. Kovil Szent Iván község határozata a körorvos 
látogatási dijai tárgyában.

84. Vilova község határozata az uj jegyzői lak vétele 
tárgyában.

85. Mosorin község határozata Gruics Zsiván pótadó­
jának törlése tárgyában.

86. Bogyán község határozata házhelyek eladása tár­
gyában.

87. Bajmok község képviselőtestületének határozata 
Malirkó Imréné tanítónő korpótlékáuak kiutalása tár­
gyában.

88. Hódságh község képviselőtestületének határozata 
a községi munkásközvetitő díjazása tárgyában.

89. B.-Martonos község képviselőtestületének a gazda­
bizottság szervezése iránt alkotott szabályrendelete.

90. Mohol község képviselőtestületének határozata 
240,000 koronás kölcsön felvétele tárgyában.

91. Gyurgyevó község képviselőtestületének határo­
zata az iskola alapul mutatkozó 2283 korona 74 fillér 
hiánynak a képzés és nevelési alap kamataiból leendő 
fedezése iránt.

92. O Becse község képviselőtestületének határozata 
Rudolf-ösztöndijnak Gönczi Jánostól leendő megvonása 
tárgyában és az ellen özv. Gönczi Jánosné által beadott 
felebbezés.

93. Zenta város képviselőtestületének határozata 200 
korona állategészségügyi tulkiadás jóváhagyása iránt.

94. Zenta város képviselőtestületének határozata 7000 
koronás tétel átruházás tárgyában.

95. A megyei udvarosok kérvényé fizetésük javításáért.
96. Alsó Kovil község képviseletének határozata a 

behajthatlanná vált községi követelések leírásba hozatala 
iránt.

97. Kernyaja község képviselőtestületének határozata 
a behajthatiauná vált községi követelések leírásba ho­
zatala iránt.

98. O-Soóvé község képviselőtestületének határozata 
a behajthatlanná vált községi követelések leírásba ho­
zatala iránt.

99. Bács-Keresztur község képviselőtestületének hatá­
rozata a behajthatlanná vált községi követelések le­
írásba hozatala iránt.

100. Vajszka község képviselőtestületének határozata 
Pilischer Jakab iskola adójának törlésbe hozatala tár­
gyában.

101. O-Sztapár község képviselőtestületének határo­
zata behajthatlanná vált követeléseinek leírása tárgyában.

102. Vajszka, Bogyán, Nemes-Militics, Parabuty, 
Szónta, Ujverbász és Veprovác községek 1900. évi pót­
költségvetései.

103 Mohol, Csurogh, Zsablya, B.-Topolya, Veprovác,
Uj Verbász, O-Verbász, Kucura, Cservenka, B -Kula, Uj- 
Palánka, N.-Paláuka, Bulkesz, Rác Militics, Szónta, Bács- 
Bresztovác, Uj Szivac, Sztanisics, O Szivac, Ns.-Militics, 
Krusevlya, Kolluth, Gákova, Bezdán, Kunbaja, Bajmok, 
Csávoly községek és Zenta város 1901. évi költség- 
vetései.

104. Palánkai járási mértékhitelesítő hivatal 1901. évi 
költségvetése.

105. 0 Becse, Báthmonoslor, Felső-Kovil, Turia 1900. 
évi, Glozsán, Kupuszina, Tiszakálmánfalva, Kovil. Szt.- 
Iván, Felső-Kovil, Bács-Bukin 1901. évi közúti költség- 
vetései.

106. Kis-Hegyes község 1896. évi legelőalap szám­
adása.

107. Német-Palánka 1898. évi járási mértékhitelesítő 
alap számadása.

108. Német-Palánka 1898. évi kórházalap számadása.
109. Titel község 1898. évi közmunkaalap számadása.
110. Apatin és Bezdán községek 1898—99. évi ipar­

iskolai alap számadásai.
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., Ul- Báfs-Szenttamás község 1899—1900. évi fogyasz­
tási adó alap számadása.
1 H»-™. B.-Feketebegy, O Szivac 1898. évi, Paraga 
íoyy. évi közpénztári számadásai.

Karcolatok az állattenyésztés 
köréből.

II. Baromflvész.
Bácskában alig van község, hol ne tapasz­

talták volna vagy hol fel nem tűnt volna a barom­
fiak időközönként fellépő tömeges elhullása, mind­
ennek dacára talán sehol, vagy legfeljebb kevés 
helyen gondolkoztak ez elhullás okáról illetve 
annak meggátlásáról. Pedig most, midőn baromfi 
kereskedelmünk némi lendületet vett, midőn a 
baromfiak számottevő s nem megvetendő jövedel­
met biztosítanak nemcsak a kisgazdának, hanem 
a nagyobb földbirtokosoknak is, kik mindinkább 
kezdik ez állattenyésztési ágat nagyobb figyelembe 
részesíteni — okvetlen számot kell vetnünk.

A baromfi vész egy fertőző betegség, — ha­
sonló a sertésvészhez, sőt mondhatnám — ez saját 
tapasztalatom — miután igen gyakran a sertés­
vésszel egy helyütt és egyidejűleg lép fel, talán 
némi rokonságban is van vele — különösen házi 
szárnyasainkat támadja meg. Miután fertőző be­
tegség, természetesen mint ilyen is bírálandó meg 
s az ellen való védekezésnek is főleg erre a térre 
kell szorítkozni, nem pedig tisztán gyógykezelésre 
holmi széliében hosszában nagyhangon hirdetett 
„biztos szerek-1-re, melyekkel vajmi ritkán illetve 
nem érünk el egyáltalában eredményt.

Föld nevelésügyi kormányunk figyelmét ez a 
körülmény sem kerülte ki. Valamint intézkedett 
a legkülönfélébb fertőző betegségek ellen, úgy in­
tézkedett a baromfivész ellen is, sajnos azonban 
nem oly intenzitással, mely intézkedésnek egyál­
talán hatását nem észleljük. Más fertőző betegsé­
geknél a miniszter maga bocsájtóttá ki a rendeletet 
s az ellenőrzést annak végrehajtására önmagának 
tartotta fenn. A baromfi vésszel egészen másként 
vagyunk. A betegségre vonatkozólag nem intéz­
kedik az 1888. évi VII. t. c., nem intézkedik 
annak meggátkására semmi féle miniszteri rendelet, 
mint az 1888. óta fellépett újabb és újabb fertőző 
betegségekre történt, hanem az intézkedési jogot 
átruházza a törvényhatóságokra az 1894. évi ok­
tóber havában 12340. sz. a. kelt rendeletével, 
fel híva a törvényhatóság figyelmét a baromfivész 
elleni védekezésről szóló szabályrendelet alkotására. 
Egyben mintát is küldött, mely felsorolja, hogy 
ha valamely udvarban 2—3 nap alatt több ba­
romfi hullott el, a tulajdonos köteles azt a község 
elöljáróságnak jelenteni. Az elöljáróság szakközeg 
közbejöttével a betegséget megállapítja. (1. §.)

Több udvarban fellépő elhullások járványos­
nak tekintendő, mely esetben a község összes ba­
romfi állománya zár alá helyezendő s abból a 
községből sem élő, sem levágott állapotban baromfi 
más községbe piacra — nem szállítható. (2. §.)

Az utolsó elhullást követő 8 nap múlva a 
járvány megszűnt s a fertőzött helyek alapos 
fertőtlenítése után a zár feloldható. (3. §.)

E szabályrendelet be nem tartását a szabály­
rendelettervezet kihágásnak minősiti, még pedig 
az 1879. XL. t. c. 16. §-a alapján s 15 írtig 
terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén 
2 napig terjedhető elzárással .sújtja. A befolyt 
pénzbüntetések a vármegyei állattenyésztési alap- 
javára fordítandó.

Látjuk ebből a tervezetből, hogy a minisz­
térium is elismeri a baromfivész fontosságát és 
ép ezért kár hogy e tervezetet törvényhatóságaink 
tudomásul vétel után ad acta tették, nem pedig 
egyben mégis alkották. Lehetséges azonban, hogy 
csak fontosabb ügyek szorították le eddig a tárgy- 
sorozatból e szabályrendelet alkotását.

Ezért szükséges addig is, mig a baromfite­
nyésztők e jogos kívánsága teljesül, hogy magunk 
iparkodjunk e vésznek elejét venni azáltal, hogy 
baromfíaink közé addig ne engedjünk idegen 
állatot, mig annak egészségügyi állapotával teljesen 
tisztába nem vagyunk. Ha pedig mindennek da­
cára a betegség mégis fellépne, tisztán tartással s 
az egészségtani szabályok pontos betartásával tö­
rekedjünk a vésztől megszabadulni, mert csak 
úgy lesz képes baromfitenyésztésünk jövedelem 
szempontjából azt a polcot elfoglalni a többi állat- 
tenyésztési ágazatok között, melyet méltán meg­
érdemel. ‘ W. R.

adott énekével és külső megjelenésével is kellő hatást 
tudott elérni. Szalóki (Seint Hipotese) valódi kabinet- 
alakítást nyújtott a nagybácsi szerepében ; ügyes maszk­
jával is fokozta a játékával keltett állandó derültséget, 
iukorai (Bompán), Vadász (De la Grange Saldiere) s 
a többiek is dicséretesen igyekeztek előmozdítani az 
előadás kellő sikerét.

F.
Napoleon öcsém.

— Bohózat 3 felvonásban. Írták: önti Soma és Rákosi Viktor Színre
kei ült szombaton, december 8-án, másodszor és utoljára.

A peleskei nótárius.
— Énekes bohózat 3 felvonásban, 6 képben. Irta: Gaál József. Színre

került vasárnap, december 9-én délután félhelyárakkal.
Gyér közönség nézte végig e régi jó magyar bohó­

zatot, mely — sajnos — manapság már csak zónaelő­
adásban kerül színre.

Az üdvöske.
— Víg operette 3 felvonásban. Zenéjét szerzé: Audran Edmund. 
Színre került december 9-én vasárnap este, PÁLFFY NINA jutalom­

játékául. —
Társulatunk gyönyörű hangú s kedves játéku éne­

kesnője kedvéért a színház zsúfolásig megtelt. A déli 
órákban már nem lehetett kapni pábolyjegyeket, a mi 
azt mutatja, hogy a rendes bérlők is nagyrészt megtar­
tották bérleteiket. Az ünnepelt művésznő megjelenését 
hatalmas tapssal fogadta a közönség s egy pompás 
virágbokrétát nyújtottak föl neki. A tetszés, taps az 
előadás folyamán többször is megújult.

A kedves zenéjű operette igen jó előadásban 
folyt le.

Páiffy Nina a címszerepben (Bettina, pulykapásztor 
lány) énekének és játékának minden kedvességét a tőle 
már megszokott művészettel ragyogtatta, s a hálás közön­
ségnek bőséges alkalmat nyújtott tetszésének kifejezé­
sére. Az est sikerének legnagyobb része — természe­
tesen — az ünnepelné. De mellette is kitűntek Huck- 
síádt Irén (Fiametta), meg Békeü (Frittelini, herceg) 
gyönyörű énekükkel, valamint Ivánfi (Pippó, birkapász­
tor) különösen az idillikus jenetben. Deák Péter (XVII. 
Loránd király), Szalóki (Rockó, bérlő), Tukorai (Matbeo, 
korcsmáros) a közönség kacagtatásáról gondoskodtak. 
A többi szereplőkről is csak dicsérőleg lehet szólani.

R.

Színház.
Lili, vagy az ezred trombitás.

— Operette 3 felvonásban. Irta : Hannequin és JUillaud. Zenéjét szerzé:
Herve. Színre került dec. hó 6-án, csütörtökön. —

Meglehetősen üres nézőtér előtt ment e kedves 
zenéjű operette-nck elég jó előadása. Páiffy Nina (Amelie) 
eleven, gondos játékával, gyönyörű énekszámaival, melyek 
közül többet ismételnie kellett, osztatlan tetszést és zajos 
tapsokat aratott. Irsai (Pleinchard) az első felvonásban 
gondos játéka dacára kevésbbé volt szimpatikus; de a 
második és harmadik felvonásban szépen, érzéssel elő-

ssiithAzz karcolatok,

A helybeli színtársulat egyik szépségének kegyei 
után két gentry váltakozó szerencsével versenyez. A 
díva azonban ko.nokul védi magát s szive várát nem 
igen könnyen hagyja bevenni.

A két gentry badicselbez fordult s most már egye­
sült hévvel és erővel támadnak olyannyira, hogy ha az 
előjelek nem csalnak, úgy biztosra vehető, hogy a kö­
nyörtelen harcban, ha nem is a színpadon, de az életben 
a díva biztosan el fog bukni.

*
A kis bunyevác szépség oly ügyesen játsza a 

hűtlen feleség bonyolult szerepét, bogy jegyese a szavak 
ékességétől félve, nem igen meri az oltár elé vezetni.

*

Az örökké vig és kedves Havi Rózsikának egy 
veszedelmes udvarlója akadt e hó folyamán. Csevegés 
közben ez sajnálatának adott ’ . vjezést, hogy az isme­
retséget csak az utolsó hónapban köthette meg, mire a 
kis kardalosnő hetykén azt válaszolta :

— Sobse búsuljon barátocskám, hisz ez úgy is 
csak havi szerelem !

*
Deák Péter igazgató apónak kedve szotytyant X-szel 

házasodni. Nem is titkolta ezen szándékát egyik helyes 
kardalosnő előtt.

A kicsikét a kilátásba helyezett direktornői tekin­
tély nem kápráztatta el, hanem csípősen jegyezte meg, 
hogy a direktor fején nincs már több hely — a 
szarvaknak.

*

Szalóki Szidit jó múltkoriban az erélyes direktor 
megpirongatta, hogy várakozása ellenére kevés haladást 
mutat.

A kedves kóristanő, a közönség kedvence lévén, 
a színpadon egy pár ügyesebb mozdulatával mindig 
megcáfolja a szigorú direktor merész feltevéseit.

*
Murányi Juliska napról-napra bájosabb s igy 

egy pár udvarlója szomorú szívvel konstatálta, hogy 
napról-napra bajosabb meghódítani.

A virgonc Ámor gyeiek, a Tb^lia-papnők udvari 
szállítója, karácsonyi ünnepek alkalmából egy fiatal 
színész párnak hoz majd egy egészséges porontyot - 
kriszkindlibe. Gratulálunk!

--rád.

Újdonságok.
Kinevezés. Őfelsége a király Szabó Imre, zombori 

járásbirósági aljárásbirót a bódsághi járásbírósághoz já- 
rásbiróvá nevezte ki. Szabó Imre a jeles képzettségű, 
munkás és derék biró ezen jól kiérdemelt előléptetése 
nemcsak birói körökben, hanem társadalmunkban is, a 
melynek köztiszteletben álló kedvelt tagja volt, mindenütt 
örömet keltett. A magunk részéről is igaz szívvel gratu­
lálunk.

Kinevezés. Őfelsége a király dr. Hajnal József 
szabadkai törvényszéki jegyzőt a szabadkai törvény­
székhez aljárásbiróvá nevezte ki.

Kinevezés. Őfelsége a király dr. Rácz Károly 
szabadkai törvényszéki jegyzőt a bajai járásbírósághoz 
aljárásbiróvá nevezte ki.

Kinevezés. Őfelsége a király dr. Martis Imre, 
a szegedi Ítélő táblához berendelt bírósági .aljegyzőt a 
bács kulai járásbírósághoz aljárásbiróvá nevezte ki.

Kinevezés. A szegedi kir. Ítélő tábla elnöke 
Pásztor Imre végzett joghallgatót a vezetése alatti kir. 
ítélő tábla kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki.
. Államsegély. A vallás- és közoktatásügyi mi­

niszter a bajai gör. kel. szerb hitközségnek 300 korona 
államsegélyt utalványozott.

A történelmi társulat közgyűlése. A
Bács-Bodrogh vármegyei történelmi társulat december hó 
12-én délután 4 órakor saját helyiségében (vármegyeház, 
II. emelet) rendkívüli közgyűlést tart.

Megyebizottsági tagválasztás. Kucurán 
a napokban megtartott megyebizottsági tagválasztás al­
kalmával Juhász Sándor községi helyettes jegyző vá­
lasztatott meg.

Közjegyzők gyűlése. A közjegyzői intézmény 
negyedszázados fenállása alkalmából Budapesten szom­
baton és vasárnap tartott kongresszuson Koezkár Zsig- 
mond, kir. tanácsos, zombori kir. közjegyző is részt vett.

Adományok. Gróf Zichy János és neje Kray 
Irma grófnő a bács topolyai katb. .betegsegélyző egylet­
nek 200 koronát, szegények részére 400 koronát, sze­
gény diákok részére 100 koronát, bárom tanulónak ösz­
töndíjra 600 koronát, az apácáknak karácsonyfára 200 
koronát, a katholíkus körnek 240 koronát, a tűzoltó 
egyesületnek felszerelésekre 600 koronát, az izraelita 
betegsegélyző egyletnek 150 koronát adományoztak.

Felolvasó estély. A Vértesi asztaltársaság 
múlt pénteken este a „Csitaonica“ külön termében 
felolvasó estélyt rendezett. Buday Gergely főgymuasiumi 
tanár tartott szép felolvasást a kínai életről. A jelen­
voltak élénk érdeklődéssel kísérték előadását és annak 
végével elismerésük jeléül lelkesen megéljenezték. A 
öagyérdekű felolvasást lapunk legközelebbi számában 
közölni fogjuk. A felolvasás után társas vacsora volt.

A zombori I. önsegélyző szövetkezet 
immár a XXI. cyklus megalakulását határozta el, az újon­
nan nyitandó cyklus 1901. január 1-ével veszi kezdetét, 
beiratkozni lehet mindennap a szövetkezetnek a Zrinyi- 
utcában levó saját házában. Beiiatási díjul minden rész­
let után 1 korona fizetendő.

A zombori szerb nőegylet ünnepe. Lé­
lekemelő és magasztos ünnepély színhelye volt folyó hó 
4-ik napján a zombori szerb egyházközség díszterme. 
Ekkor ünnepelte meg nagy fénnyel a zombori nőegylet 
dicső védszentje, Boldogasszony felajánlása, ünnepét 
és azt a jótékonyság gyakorlásával kötötte össze. A 
diszterem már jóval 11 óra előtt zsúfolásig megtelt az 
egyleti tagokkal és a zombori intelligencia előkelőségeivel. 
A főhelyet az egylet köztiszteletben álló, nagyérdemű 
elnöknője Vukicsevits Katinka úrnő foglalta el. A ke­
resztanyái tisztet, az e célra külön felkért özv. Nikolics 
Ignácné úrnő töltötte be. A főhelyek előtt egy diszasz- 
talon volt elhelyezve az áldozati búza és az ünnepi 
kalács. Az ünnepély 11 órakor vette kezdetét, a mikor 
Gavrilovits Milutin plébános, díszes egyházi ornátusban 
megáldotta a nőegylet védszentjének dicsőítésére föl­
ajánlott ünnepi kalácsot és áldozati búzát. Erre az el­
nöknő és keresztanya együtt fölajánlották a védszentnek 
az áldozati búzát. Ezen ünnepélyes aktus után Gavrilo- 
vits Milutin plébános, lélekemelő, szép beszédben ecsetelte 
a nőegylet magasztos társadalmi hivatását. Utána özv. 
Nikolics Ignácné intézett igen szép beszédet az egybe- 
gyült szegény gyermekekhez. Beszéde nagy hatást és 
általános megilletődést keltett. Ezután Vukicsevits Ka­
tinka elnökuő vezetése alatt kiosztották a gyermekeknek 
adományozott ruhánemtieket. összesen 50 gyermek ré­
szesült a derék nőegylet kegyes adományaiban. Itt 
említjük meg, hogy Holländer J. zombori cipő-kereskedő­
cég üzleti fenállásának negyedszázados fordulója alkal- 

I mából a nőegyletnek 10 koronát adományozott.
A zombori iparoskör f. évi december hó 

8-áu tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy könyv­
tára számára megrendeli Vörösmarty Mihály ‘és Petőfi 
Sándor összes műveit. — Ugyanezen értekezleten, a 
közóhajnak megfelelve kimondotta a vála^zímátv, hogy 
az idei farsangban, január 6 án a Csitaonica földszinti 
helyiségeiben egy családias jellegű piknikéi rendez. Az 
idei téli évadban több mulatsága az iparoskörnek uem lesz.

Halálozás, özv. Htimpfner Jánosné sz. Hccken- 
schoffer Rozina úrasszony folyó hó 9-én reggel 6 órakor, 
életének 88. évében rövid szenvedés után elhunyt. Merő 
Simon zombori köztiszteletben álló polgártársunk az el­
hunytban anyósát gyászolja. Temetése Tegnap délután 3 
órakor volt. Béke hamvaira!

Ifjúságom. Herold Gyula Béla, lapunk kitűnő 
munkatársának „Ifjúságom“ cimű verskötetéről a „Buda­
pesti Hírlap“, mely szigorú recensióiról ismeretes, a 
következőket Írja vasárnapi számának „Könyves ház“ 
rovatában: „Ifjúságom. E címmel egy kötet részint verses, 
részint prózai munkálatot adott ki Herold Gyula Béla 
csendőrhadapród Balassa-Gyarmaton. Egy fiatal lélek 
naiv lelkesedése és idealizmusa szólal meg a könyvbeu, 
a melynek verses része többnyire népdal, prózája pedig 
szerelmes történet. A népdalok közt néhány igen csinos 
akad, az elbeszélésben pedig feltűnik a nyelv helyes 
magyarsága.“ Kittinő munkatársunknak ez előkelő, szép 
kritikához igaz szívből gratulálunk.

Vármegyei tűzoltó-szövetség. A Bács- 
Bodrogh vármegyei tűzoltó-szövetség folyó hó 9-én a 
vármegyeház kisebb tanácstermében tartotta meg évi 
rendes közgyűlését, amelyen az egyes tűzoltó-testületek 
képviselői nagy számban jelentek meg. A közgyűlés 
lefolyásáról jövő számunkban hozunk részletes tudósítást. 
Most csakis a lefolyt tisztujitás eredményét közöljük. 
Egyhangú lelkesedéssel, szüui alig akaró éljenzéssel a 
szövetség örökös elnökévé Karácson Gyula vármegyei 
alispánt kiáltották, a ki nagy figyelemmel hallgatott 
remek beszédben köszönte meg a tűzoltóság spontán 
bizalmát. Ügyészszé: dr Kék Lajost, pénztárossá : Bitter­
mann Nándort választották meg. A szövetség titkári 
állására: Zottományi Mihály vármegyei főszámvevőt, a 
vármegyei tisztikar derék munkás, közszeretetben álló 
fiatal tagját választották meg egyhangú lelkesedéssel.
Az uj titkárban a tűzoltó szövetség egy kiváló, derék, 
tevékeny erőt nyert. Megválasztattak ez után választ­
mányi tagokká: Csirszka Konrád, dr. Hadzsy János, 
Matkovits József, dr. Nyirati János, Popovits György, 
Ráez György, Scozza Zoltán, Vermes Béla, dr. Vojno- 
vit8 Vladán, Venczel Lajos, Zányi Bódog, Zanbauer 
Ágoston. Póttagokká: Bücbler Róbert, Rumbacb Mihály, 
Tburszky János, Herczeg Ede.

Halálos szerencsétlenség. Feketehegyről 
írják lapunknak : Kerepesi Auna tizenhárom éves le?uy 
a napokban kora reggel kiment a kútra vizet bűzni. 
Hogy, hogy nem, az még megállapítható nem volt, bele­
esett a kútba és mire észrevették, már meg volt ful­
ladva.



Házszentelés. A csurogbi r. k. kör házát, mely 
Császka György érsek kegyes adományából épült, a 
múlt héten szentelte be Nagy Mátyás lelkész. Sárközi 
Sándor tanító szép beszédet mondott és a jelenlévők a 
„Hymnuszt“ énekelték el. A beszentelés után 60 terí­
tékű társas vacsora volt, a melyen a község elöljárósága 
és az összes egyletek képviselve voltak. Császka György 
érsek ez alkalomból 50 koronát adott a körnek bútor 
zat beszerzésére.

Orvosok honoráriuma. A belügyminisz­
térium megállapította, hogy az orvosoknak fizetendő 
honorárium minimuma mennyi legyen. A minisztérium 
négy osztályba sorozta a díjszabást s a városok, meg a 
megyék tetszésére bizta, hogy mely osztályban akarnak 
helyet foglalni. Nos bát, a városok és megyék az orvosi 
díjszabást általánosan tulmagasnak találják s még a 
legalacsonyabbat sem akarják akceptálni. Legnagyobb 
részük úgy határozott, hogy a belügyminisztert föliratilag 
fogja kérni, hogy újabb díjszabást állapítson meg, mert 
ez a mostani a mai rossz anyagi viszonyok között elfo­
gadhatón. Ha mégis akadt olyan város, a mely a kor­
mány kívánságát teljesítette, az a legalacsonyabb dijakat 
magában foglaló negyedik osztály mellett döntött s igy 
az orvosoknak semmi okuk sincs örülni annak, bogy a 
belügyminiszter elégedettekké, boldogokká és jómódu­
nkká akarta őket tenni. A papiroson ugyan el lehet 
rendelni, hogy ennyit vagy annyit kell űzetni, de bát 
ez hiábavaló, ha a szegény embernek a módja nincs 
meg hozzá.

Per tanítók ellen 0 Becséről Írja tudósítónk : 
Községünk kepviselőtestüleie sehogyan sem tud bele 
nyugodni a kurta amaz iteletébe, amelylyel az ó-becsei 
népiskolában működő néptanítóknak, sőt a r. katk. kán­
tornak is törvényes részt juttatott a járásföldekből Előbb 
közigazgatási utón akarták elvenni a tanítóktól az úrbéri 
biro által ünnepélyesen és személyesén átadott jutalé­
kokat s mikor ez alapuélküli határozatot a megye, meg 
a miniszter is feloldotta, akkor elhatározták, hogy bírói 
utón perük a tanítókat. E pörösködő határozatot a megye 
ismét elutasította. Erre felebbeztek a miniszterig. A mi 
niszter névszerinti szavazást kért, mert az előrelátható 
vesztes pernek perköltségeit az illető képviselőkre ki 
vánja hárítani. Megtörtént a névszerinti szavazás is és 
most megindít a város egy nagy, 31 tanító ellen szóló 
pert, — mert hát a tantigy munkásait támogatni kell!

Adókönyvecskék beszerzése. Zombor sz. 
kir. város tanácsától vesszük a következő hirdetményt. 
Zombor szab. kir. város tanácsa részéről ezennel fel hi­
vatnak mindazon adófizető polgárok a kik a folyó évi 
14857/900. szám alatt közzétett hirdetményben kitűzött 
határidőben, esetleg mostanáig sem szereztek uj adó- 
könyvecskét, illetve ebbel: könyvecskéjüket kiegészítés 
végett meg be nem mutatták, azok a szóban levő adó 
könyvecskék megszerzése, iletve megszerzése végett 
most már 8 napi záros határidő alatt vagyis: 1900. 
évi december hó 10-étől kezdve, 1900. évi december hó 
17-éig bezárólag a város adóügyi osztályánál jelentkez­
zenek mert igazolatlan mulasztás esetén az i883. évi 
44. t. c. 36 ik § aban d) alatt foglalt rendelés értelmében 
1—5 írtig, vagyis 2—10 koronáig terjedő pénzbírságban 
fognak elmaiasz'altatni.

Eljegyzés. Boros Jenő kir. ügyészségi megbízott 
eljegyezte Bodnár Mariska kisasszonyt, dr. Bodnár Ferenc 
futtaki orvos leányát.

Sikkasztással vádolt gőzmalomtulaj­
donos. Szabadkán, mint tudósítónk irja, két napig 
tárgyalta a törvényszék Sümegby Ferenc gőzmalom 
tulajdonos ügyét. Mdoszavlyevits Milán ügyvéd ugyanis 
azzal vádolta a dúsgazdag malomtulajdonost, hogy 
negyvenezer koronát sikkasztott, a törvényszék dr. Edvi 
Illés Károly, az országos hírű kiváló kriminálista vedő- 
beszéde után Sümeghyt fölmentette az ellene emelt vád 
alól. A védő beszédének meghallgatására nagy jogász 
közönség gyűlt össze a tárgyaláson.

Az adai posta. Adáról panaszos levelet kaptunk. 
Azt panaszoljak, hogy a posta az este érkezett külde­
ményeket csak másnap reggel adja a felek kezébe. 
Tizenegy esztendeig más volt az állapot, mert már este 
jutott mindenki leveléhez, újságjához és igy módjában 
volt azokat átnéznie, hogy intézkedéseit megtehesse, 
holott most csak reggel jut hozzájuk, mi különösen a 
kereskedők érdekeit sérti, mert vevőik gyorsaságot és 
pontosságot követelnek tőlük. Az adaiak szeretnék, ha 
a posta tekintetbe venné méltányos kérelmüket, hogy 
ezentúl is este adják kézbe a levelet.

Véres templomjavitós. Az utóbbi időben 
feltűnő módon szaporodnak a véres építkezések. Legtöbb 
esetben a biztonsági intézkedések hiánya miatt történik 
a szerencsétlenség. így halt meg ez év tavaszán a 
kernyajai templom restaurálása közben Nagy Antal kő­
műves legény. Ott Jakab és Peucz János vállalkozók 
csigákon működő ládában hnzatták fel a munkásokat a 
toronyra, de gyönge volt a csigát tarló gerenda és le 
szakadt. Huszonöt méternyi magasságból aztán egyszerre 
kezdett lefordulni Nagy Antal es Ott Mihály. Az utóbbi 
csodalatos módon megmenekült a nagyobb veszedelemtől, 
csak a lábát ficamitotta ki, Nagy Antal azonban először 
a templom párkányára zuhant, ott betörte a bordáit, 
aztán tejjel leesett a földre és szörnyet halt. A zombori 
törvényszék a két vállalkozót gondatlanságból okozott 
emberöles miatt 6—6 havi fogházra Ítélte. Ezt az Ítéletet 
most a szegedi kir. tábla helybenhagyta.

A ,,katonai irodák“ ügynökei. A honvé 
delmi minisztériumhoz úgy Budapestről, mint a vidékről 
följelentések érkeztek, hogy minden ha'ósági engedély 
nélkül alakult úgynevezett „katonai irodák“ ügynökei 
szerte járnak az országban és a kevésbé tájékozott és 
hiszékeny közönséget azzal a hitegetéssel saicolják meg, 
hogy egyesek ez irodák közvetítésével és befolyásával 
a katonai kötelezettség teljesítése körül kedvezményben 
fognak részesülni. A honvédelmi minisztérium most figyel­
mezteti a közönséget, hogy ilyen ügynökök hitegetéseinek 
hitelt ne adjon, s magát megzsaroltatni ne engedje. 
Mindenki, akinek törvényes igénye vau valamely, a had­
kötelezettség teljesítése körül megengedhető kedvezményre, 
azt az illetékes közigazgatási hatóság utján érvényesítheti, 
minden ügynöki beavatkozás és különleges költség nél­
kül is, a törvényben nem gyökerező kedvezmények meg­
adása pedig ki van zárva.

Csökken a sertésvész. A földmiveléatigyi 
miniszter legújabb jelentése is szép apadást mutat a 
sertésvész községek számában. Az egész országban 
ugyanis máig csak 626 helyen van sertésvész, 40-nel ke­
vesebb községben, mint még az előző héten volt.

Be wmn ások könnyítése. A hadügyminiszté­
rium a su taleki sokra nézve nagy fontosságú rendeletet 
bocsátót ki Ed. ig az volt szokásban, hogy a tartaléko 
soknak és pótt dalékosoknak, akármilyen messze is 
voltak b haikiej szitő területektől, a régi ezredüktől, 
fegy verg y akoriat a mégis oda kellett bevonulniok. így 

túl a Dunáról tizennégynapi fegy- 
trmarosba kellett utaznia a szegény 

íj árkeresete véletlenül elvitte őt az 
ugyan egy paragrafus, hogy a ki 

itétől 150 kilométeren túl lakik, az 
gy a fegyvergyakorlatot másutt szol

aztán m : esett, 1,
vergya' rlat miat 
embernek, ha a k 
ezred >.-■ ! V 
az ezi er
folyamodh
gálja le. De erról igen kevesen tudtak és különben is 
az egyszerűbb embereknek nagyon idegen és nehéz dolog 
az ilyetén folyamodás. Ezen a bajon segített a hadügy 
miniszter ; elrendelte, hogy a hadkiegészítő kerületektől 
távollevő, vagy nem állandóan ottlakó tartalékosokat 
és póttartalékosokat hivatalból helyezzék át ahhoz a 
csapattesthez, melynek területén lakik. Nem állandóan 
ottlakónak azt a tartalékost tekintik, aki legalább két 
éve a hadkiegészítő területen kivtii lakik. Az áthelye­
zést az idén december 31-én hajtják végre s azontúl 
minden esztendő október elsején.

Mértékegységek rövidítése. A mértékek 
és sulyok nemzetközi bizottsága a mértékegységek hi­
vatalos rövidítését a következőképen állapította meg: 
Hosszmértékek: kilométer km, meter m, deciméter dm, 
centiméter cm, milliméter mm; térmértékek: négyzet 
kilométer km2, hektár ha, ar a, négyzetméter m2, négy- 
zetdeciméter dm2, negyzetcentiméter cm2, négyzetmilli 
meter mm2 ; köbmértékek: köbméter m3, csillag (mint 
famerték egyenlő egy köbméterrel) s köbdecimeier dm3, 
köbcentiméter cm3, köbmilliméter mm3; Uimértékek : 
hektoliter hl, dekaliter dal, liter I, deciliter dl, centilitei 
cl, milliliter ml; sulyok: tonna t, métermázsa q (a francia 
quintal után), kilogramm kg, hektogramm kg, dekagramm 
dag, gramm g, decigramm dg, ceutigramm cg, milli­
gramm mg.

Elfogott tolvaj. Bács-AImásról Írják lapunk­
nak : Bereuyi Balázs szabadkai bádogos segéd a napok­
ban kiment Bacs-Almásra munkát keresni. M'vel dolog 
nem akadt, feltörte Scherer Maria lakásadojának zárt 
szobaajtaját és a szobából 100—120 korona értékű holmit 
ellopott. A cseudörség azonban elcsípte és letartóztatta.

Pénzhamisítók. Vármegyénkben a pénzhami­
sítók valóságos bandává szövetkeztek. Szombaton a 
szabadkai reudőiség kettőt fogott el közülök. Házku­
tatást tartottak lakásukon és megtalálták a gépeiket, 
a melyekkel a forintosokat és a koronásokat hami­
sították, még pedig igen ügyesen. Az is kiderült, hogy 
bűntársaik a Bacska minden városában tartózkodnak. A 
vizsgálatot erélyesen folytatják. —Bács-Topolyán is lelep­
leztek egy pénzhamisítót. B.-Topolyai tudósítónk erről 
a következőket irja: Mindenki ismeri Topolyán Dudás 
István szabót, a ki egy heten tizennégyszer szokott 
berúgni s ily állapotban lármázva, káromkodva megy az 
utcán 8 a kivel csak találkozik, abba beleköt. Most 
kitudódott, hogy honnét került a pénz az itókára. Múlt 
szombaton a szabadkai főkapitánynál valaki panaszt tett, 
hogy egy ismeretlen ember arra biztatta, hogy hamis 
pénzt gyártsanak, neki már van gépe is. A főkapitány 
egy detektívet adott a panaszos mellé s az látszólag 
belement az üzletbe s a detektívet mint társát mutatta 
be. Az ismeretlen vidéki, Stuller Vilmos belement a 
kelepcebe s midőn az uj társnak is elmondta a tervét, 
bekísértek Ott nyomban vailatóra fogták s beismert 
Stuller mindent, s elmondta azt is, hogy egy Dudás 
nevű társa vau Topolyán, a kivel együtt forintosokat és 
koronásokat is gyártották. Stuller vallomása alapján 
vasárnap megejtettek Topolyán a házkutatást Dudás 
István szabó házánál. Dudás otthon volt, nagyon meg­
lepődött, hogy nála hamis pénzt keresnek, tagadta, hogy 
neki valami része lenne a penzgyártasban. A házkuta­
tást foganatosították, az ágy alatt peuzlenyomatokat, 
nagy mennyiségű ólmot, továbbá az ágyban egy felöltő­
ben több hamis pénzt találtak. A talált tárgyakat lefog­
lalták, Dudást pedig letartóztatták és Szabadkára hozták. 
Stuller szeretőjen él, Dudás Márinal is tartottak házku­
tatást, de eredménytelenül Stuller Vilmos ezelőtt négy 
evvel Újpesten lakóit és itt tanulta meg a pénzgyártás 
mesterséget. Azt mondja, hogy ott ismerkedett meg 
Jónás Márival és Dudás István szabóval. Szabadkán is 
volt Zerniua kéményseprőnél. Nagy Marival ismerkedett 
meg itt, a kivel egy hónapig együtt élt s kapott is tőle 
230 koronát. Kiment Topolyára, hogy Dudással megbe­
szelje az üzletet. Ott bevásárolták a szükséges eszközö­
ket és megindult a pénz gyártás. Készítettek forintost, 
koronást és huszfillérest. Az üzlet jól ment, a készítmé­
nyek egy részét értékesítették. — Egy másik pénzha­
misító bandái pedig az iloki csendőrség tett ártalmat­
lanná, mely banda vármegyénk déli részén és a határos 
Slavoniában hozott koronásokat és öt koronásokat for­
galomba. A banda leleplezéséről palánkai tudósítónk a 
következőket irja: Múlt pénteken ugyanis két szerbiai 
ember, nevszerint Pekarovics Plátó és Csirics Szvetozár 
érkeztek Hókra, hol Bogdánovics Antal korcsmájában 
szállták meg. Nemsokára utánok megjelent a korcsmá­
ban Denárovics Illés iloki lakos és a két szerb után 
tudakozódott. Bogdánovics, a vendéglős, megmutatta 
Denárovicsnak a két szerb szobáját és aztán, mintha 
mivel sem törődne, visszament a korcsmahelyiségbe. 
Denárovics megjelenése azonban gyanússá vált előtte, 
kiment az udvarra és ott a két szerb szobájának ablaka 
alatt hallgatódzott. A beszélgetésből csakhamar meg­
tudta, hogy a két szerb mi járatban van. Rögtön érte­
sítette a csendőrséget, honnan két csendőr megjelent s 
mielőtt bementek volna, szintén az ablak alatt hallga- 
lodztak s a beszélgetésből kivették, hogy hamis pénzre 
alkudoznak. Ekkor mind a hármat őrizet alá vették és 
Denárovics lakásán házkutatást tartottak, hol nemcsak 
hamisított koronásokat és ötkoronásokat, hanem szerbiai 
hamisított pénznemeket is találtak, azonkívül ott talál­
ták Denárovics két társát is, Vujics Glisó és Ivanics 
Bogdán iloki lakosokat is, kik együtt gyártottak Dená- 
rovic'csal. A kutatás alkalmával 2000 korona értéknek 
meglelelő koronást és ötkoronast, továbbá nagymennyi­
segű szerb hamis pénzt találtak. A csendőrség mindnyá- 
jokat átadta a bíróságnak.

Gyilkos cseléd. Újvidékről írják: A szomszé­
dos Péterváradról megdöbbentő gyilkosság fairét jelentik. 
Egy elvetemedett cselédleány boszuból, mert a gazdá­
jára megharagudott, megölte annak két kis ártatlan 
gyermekét. Nikics Máriának hívják ezt az emberi szőr 
nyeleget, a ki Rajkovits Milivoj péterváradi gazdaember­

nél volt szolgálatban. A fiatal cseléd már régebben 
szolgált Rajkovitséknál s teljes bizalmát bírta a család­
nak. Az őszszel Rajkovits felfogadott egy Kurmics Dusán 
nevű kocsislegényt, ki csakhamar viszonyt kezdett a 
leánynyal. Ez időtől fogva úgy a-, kocsis, mint a leány 
elhanyagolták munkájokat. A dolognak az lett a vége, 
hogy Rajkovits elküldte a kocsist. A leány látszólag 
megnyugodott, de mióta a kocsis elment, Rajkovitsné 
azt tapasztalta, hogy mindennap eltűnik valami a ház­
tól. Végre rájöttek, hogy az elbocsátott kocsis éjjelenként 
bejár a leányhoz s ilyenkor mindig megrakodva távo­
zik. Vasárnap éjjel Rajkovits megfogta a legényt az 
udvaron, a mint épen egy batyuval akart távozni, mely­
ben többféle ruhaneműt és húsféléket találtak. Rajkovits 
a legényt jól elverte, a leánynak pedig felmondták a 
szolgálatot. Szerdán reggel Rajkovits feleségevei elment 
a hetipiacra, otthon hagyva a cselédleányt, egy négy 
éves fiúcskát és egy három éves kis leányt. A gonosz 
cseléd, a mint egyedül maradt, a két kicsikét kivitte az 
istállóba és ott mind a kettőnek elvágta a nyakát s 
aztán azon véresen bedugta holttestüket a jászol alá és 
szalmával betakarta. Azután összeszedte asszonyának 
arany nyakpéuzeit és elszökött a háztól. Mikor a szülők 
hazajöttek, mindenütt keresték a gyerekeket. Végre az 
istállóban a lovak nyugtalansága feltűnt az asszonynak, 
s hogy széthányta a szalmát, ott találta meggyilkolt 
gyermekeinek véres tetemét. A szerencsétlen szülők 
kétségbeesése leírhatatlan. Azonnal jelentést tettek az 
esetről a hatóságnak. A csendőrség aztán hamarosan 
kézrekeritrtte a gyilkos leányt a szeretőjével együtt.

Öngyilkosság. Apátiából irja tudósítónk: Brand 
József apatini dunai moluarmester neje, ki elmebeteg, 
de utóbbi időben javultabb állapotban volt, peutekeu 
este 11 éves leánykájává! azon tirügygyel, hogy öreg 
anyjukhoz megy, eltávozott és azóta mindkettőnek nyoma 
veszett. Tegnap a dunagőzhajózási társaság hajóállo­
másánál egy pár facipőt találtak a dunapartou, mely az 
eltűnteké volt s igy gyanú támadt, hogy a nő a gyer­
mekkel vízbe ölte magát s rövid keresés után a sze­
rencsétlen gyermek hullájára akadtak, ki önkéntelenül 
lett szomorú sorsának áldozata; az anya holttestét eddig 
nem sikerült kihalászni. A szerencsétlen áldozatok, úgy 
a szerencsétlen férj iránt általános a részvét.

Tolvajfogás. Bohózatba illő dolog történt a 
múlt hét egyik estéjén Csautavéren. Egy buuyevác ember 
egylovas kocsijával beállított a nagykorcsma udvarába. 
Úgy 6 óra lehetett, mikor Vörös Flórian, a korcsmáros 
kiment az udvarba. A ló be volt fogva es az ismeretlen 
akkor dobta fel a kocsira az utolsó pár csirkét. A ven­
déglős hallván a csirkék sivalkodását, odaszólt: —..........
(ez a preludium, mit visszaadni nem lehet) mit csinálsz
itt ? Az idegen hasonló tónusból felelt: —.......... viszem
a csirkéidet. Azzal felugrott a kocsira és elvágtatott. A 
vendéglős sem volt rest, hanem két rendőrt és egy 
civilt kocsira ültetett és utána hajtatott a tolvajnak. 
Most jön csak a java. A kocsi vágtatva indult el a 
zentai utón a tolvaj után. Egyszer csak szemközt jön 
rájuk egy egy fogatú kocsi. A sötétben természetesen 
nem bírták felismerni, ki ül a kocsin. A-kocsit kikerül­
ték és egy jó darabon el is hagyták. Akkor eszükbe 
jutott, hát ha a tolvaj lesz az, ki észrevevén, hogy üldö­
zik, cselfogásból megfordult. Ok is visszafordultak és az 
egyfogatu után iparkodtak. Elkezdtek rá kiabálni: 
Megállj ! De az annal jobban hajtott. Vegre utói érték 
és elébe kerültek. Mily nagy volt azonban meglepetésük, 
midőn a tolvajnak vélt emberben a csantavéri albirót 
ismerték fel, ki Zentárol jött. Az azután fölvilágosította 
őket, hogy találkozott az egyfogatuval szemközt. Akkorra 
azonban a tolvaj nagy egérutat nyert már és igy eltűn­
tek a csirkék.

Ápolónői tanulók felvétele. A magyar 
vöröskereszt egyesület a tulajdonát képező Erzsébet 
kórházban 1901. január hó 1-éu uj betegápolúuői tan- 
folyamot nyit. Az üresedésben levő 10 ingyenes helyre 
pályázhat minden kifogástalan erkölcsű nő, aki tesileg 
es szellemileg e magasztos hivatásra alkalmas és 20—40 
év között van. A folyamodványok akár közvetlen, akár 
a fiókegyesületek utján az egyesület igazgatóságához 
(Budapest IV. kér. Kecskeméti-utca 5.) legkésőbb f. évi 
december hó 20-ig intézendők, ahol a közelebbi feltéte­
lek is megtudhatók.

A „Vasárnapi Újság“ december 9 iki száma 
26 képpel — melyek közül 15 Vörösmartyra és a 
székesfejérvári országos ünnepélyekre vonatkozik — je­
lent meg a következő tartalommal : „Vörösmarty emlé­
kezete“ (arcképpel) Gyulai Pál előadása a Magyar Tu­
dományos Akadémiában. — „Vörösmarty mint ember“ 
(idézetekkel Vörösmarty kiadatlan leveleiből). — „A 
székesfejérvári Vörösmarty-ünnep“ (képekkel Goró Lajos 
rajzai és fényképek után). — „Vörösmarty egy kiadatlan 
arcképe“ (Jókai Mórtól), képpel (Orlai Betrieb Soma 
festménye után) — „A Zalán futásának első kiadasa" 
(képpel). — „Vörösmarty gyermekkori imádságai“ (ha­
sonmással). — „Vörösmarty családja és utódai (Vörös­
marty atyjának kézírásával, leánya, unokája, dédunokái 
képével, s veje Széli Kálmán fiatalkori arcképével). — 
„A téli kiállítás a műcsarnokban“ (képekkel). — „Egy 
szabadsághős szobra“ (Zeyk Domokos síremlékének ke 
pével Kölló Miklóstól). — Regénytár tartalmazza Stock­
ton R. I. humoros regényének, a „Pomona levelek ­
nek folytatását az angol kiadás eredeti illusztrációival.

Irodalom és művészet, Közintézetek és egyle­
tek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti 
rovatok. — A Vasárnapi Újság előfizetési ára ne­
gyedévre 4 kor., a „Politikai Újdonságokkal“ együtt 6 
kor. Megrendelhető a Frankliu-társulat kiadóhivatalában. 
(Budapest IV. kér. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt meg­
rendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, félévre 2 kor. 80 fillér.

Fővárosi Lapok. A Fővárosi Lapok szerkesz­
tését Martos Ferenc, az ismert nevű poéta vette át, kinek 
célja a magyar női olvasóközönség e régi kedvelt lápját 
a régi hagyományok alapján s mégis modern szellemben, 
előkelő irodalmi színvonalon alkotni újjá. Külseje tor­
más s az ára tizenhat korona egy esztendőre. A szer­
kesztő mellé a fiatal irók gárdájának legjelesebb tagjai 
sorakoznak. A lap a képzőművészetekre is bőven kiter­
jeszkedik a jövőben s úgy irodalmi, mint művészeti 
tekintetben kedves olvasmányt óhajt nyújtani a magyar 
családnak. (Kiadóhivatala és szerkesztősége Budapesten, 
V., Hold-utca 15. sz. alatt van. Mutatványszámokat szí­
vesen küld.)
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TT éi® t,ávirdai kézi tarifa jelent meg
Havim Vilmos k,adásában, mely jól kezelhető kemény 
papírra nyomva tartalmazza az összes európai dijszabá 
80 a o y módon csoportosítva, hogy a nagyközönség: 
mindennemű postaküldeményét maga megdijazhatja, s 
így előre már tájékozva van mennyibe kerül a ktilde 
mény továbbítási dija. Megrendelhető bármely posta- és 
távirdahivatalnál vagy a kiadónál. Ára 50 fillér.

Vármegyék közigazgatási térképei. Is 
meretesek a Hátsek féle vármegyei közigazgatási térké­
pek, amelyeknek használhatóságát nagyban emeli az az 
érdekes újítás, hogy a geográfiái térképet, a vármegye 
gazdasági életét, kultúráját és építészetet jellemző színes 
rajzok környezik, életet lehelve mintegy a körülvett köz 
igazgatási térképbe. Ezekből a térképekből Veszprém 
vármegyének negyedik, Borsod vármegyének ötödik 
Somogy vármegyének jjpedig hatodik javított kiadása 
jelent most meg. Valamennyit Hátsek Ignác térképész 
rajzolta, s Lampel Róbert (Wodianer F. és fiai) adta 
ki. A térképek ára 40, illetve 60 fillér.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGH Y ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN NÁNDOR.

Helybeli jó, lehetőleg művelt 
családnál bútorozott szobát és teljes 
ellátást keresünk német ajkú, jó 
házból való hivatalnoknő számára.

Ajánlatokat a fizetési igények 
megjelölésével a kiadóhivatalba ké­
rünk.

China-thea.

Igazi
„Rácürmös“

kapható Sztankovits Lázár borkeres­
kedésében 0-SztapárOD. Egy posta­
csomag (2 üveg a % liter) 3 ko­
ronáért franko minden posta- 
állomásra, utánvét mellett, csoma­
golás ingyen. 3-2

Egy, a jegyzői teendőkben, főkép
az adóügyekben jártas egyén, 2

HIRDETÉSEK.
5654. szám. 
kig. 1900.

r isti Midetmlay.
O Kanizsa községben üresedésbe jött köszégi gya­

logrendőri állásra ezennel pályázat hirdettetik. Felhivat­
nak pályázni szándékozók, hogy ezen, 600 korona évi 
fizetéssel, ruházat s teljes felszereléssel egybekötött állás 
elnyerése iránti szabályszerűen felszerelt s sajátkezűleg 
irt kérvényüket a zentai tekintetes főszolgabírói hiva­
talhoz folyó hó 14-óig adják be, mert a később 
érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt O-Kauízsán, 1900. évi december hó 3 áu.
Huszágh, Apró János,

jegyző. 2—2 biró.

1109. szám. 
kig. 1900.

Pályázati hirdetmény.
Szilbás község elöljárósága a leköszönés folytán 

üresedésbe jött gyalogrendőri állásra pályázatot hirdet, 
melylyel évi 396 korona készpénzfizetés, ruházat és fel­
szerelés (csizmán kívül) van egybekötve. Felhivatnak 
pályázni óhajtók, hogy kellően felszerelt kérvényeiket 
folyó évi december hó 15-ig ezen község elül- 
járóságához annál is inkább beadni igyekezzenek, mert 
a később érkezők figyelembe nem fognak vétetni.

Kelt Szilbáson, 1900. évi december hó 3-án.
Zárán(ly Zoltán, Mihajlov Lázár,

jegyző. 2—2 biró.

Rothmann valódi china-theája 
törvényes védjegygyei és zárral, 1 — .... » n -
ellátott csomagokban kapható Zom-1 ??£?na, llaPldlJ. mellett december 
borban

Parcsetich Károly
fűszerkereskedésében

(özv. Zapf lánosné-féle ház, korzó).8-3

10066. sz. 
tkvi 1900.

Árverési hirdetmény.
A zombori takarékpénztár végrehajtatnak Gyuli- 

nacz Dása és társa zombori lakosok végrehajtást szen­
vedettek elleni végrehajtási ügyében a kérelem követ 
kéziében a végrehajtási árverés 110 kor. tőkerészlet, 
32 kor. 18 fill, kamat, 1899. évi október 14-én lejárt 
32 kor. 18 fill, kamat és 18 kor. 90 fill, perbeli már 
megállapított, valamint jelenlegi 21 kor. 80 fill, és a 
még felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 
1881. LX. t. c. 144 §. alapján és a 146. §. értelmében 
a zombori kir. törvényszék területén lévő, Zomborban 
fekvő, a zombori 1174. sz. betétben Gyulinacz Dása 
végrehajtást szenvedő nevén álló A. I. 1—2. sorsz a 
felvett 2168 , 2169. hr. és 43. ö. i. sz. a. ház és 256 
D öl területű jószágtestre 1210 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1901. évi 
január hó 2-ik napjának délutáni 3 órája 
a zombori kir. törvényszék árverési helyiségébe tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10% át vagyis 121 koronát készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt m kir. igazságyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1900. évi október hó 17-én.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. tszéki biró.

1-től március végéig, a bácsujfalusi 
jegyzői irodában azonnali alkalma­
zást talál.

Berzenkovits Péter,
3—2 jegyző.

10198. sz. 
tkví 1900.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Jovánovits József 
végrehajtatónak Masirevits Szima végrehajtást szenv dő 
elleni 68 korona tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén 
lévő s Zomborban fekvő, a zombori 991 sz. betétben 
végrehajtást szenvedő Masirevits Szima tulajdonául be­
jegyzett A I. 1 — 2. sorsz. a. felvett 1531 , 1532. hr. 
és 305 ö. i. sz. a. ház és 284 □ ölnvi jószágtestre 
1440 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1901. évi január hó 3-ik napján délután 
3 órakor a zombori kir. törvényszék árverési helyisé­
gében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10% át vagyis 144 koronát készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 ik évi november hó 1 én 3333. 
sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előíeges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1900. évi október hó 22-éa.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. tszéki biró.
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Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.
47845. szám. 
alisp. 1900.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága 

1001/közgy. 1897. számú határozatával a boldog emlékű 
László főherceg ur őfensége emlékére Czrkveniczán 
alapított „László gyermek-otthonban“ egy ágyalapit- 
ványt tett.

A „László gyermek-otthon“ célja a szegény gyönge 
és gyógykezelést igénylő gyermekeknek valláskUlöubség 
nélkül biztos men helyet nyújtani, őket teljes ellátás, 
ruházat, fehérnemű, fürdőzés és orvosi gondozásban ré­
szesíteni.

A felvett gyermek egyfolytában az év minden 
szakában addig maradhat a gyermek „Otthon“ban, 
mig annak szükségességét az igazoló orvos látja, avagy 
az alabb kitüntetett legmagasabb életévet el nem érte.

A bemutatás jogát Bacs-Bodrogh vármegye közön­
sége gyakorolja, kinek alapítványi helyére a felvétel, 
valamint az elhelyezés, ellátás, ruházat és ápolás ingyen 
eszközöltetik. Az oda- és visszautazási költséget azonban 
a hozzátartozók, vagy az illetőségi községek által fede- 
zendők. A gyermek mindig egy megbízható kísérővel 
küldendő.

Bács Bodrogh vármegye ezen ágyalapitványi helyére 
folyamodhatnak :

Bács-Bodrogh megyei születésű, vagy a vármegye 
szolgálatában álló szülőktől származó, vallás és fele­
kezeti különbség nélkül az 5. évet betöltött, de 15 évet 
még el nem ért gyermekek, ha orvosi bizonyitványnyal 
igazolják, hogy tengeri fürdőre szükségük van.

Fel nem vehetők a „László gyermek-otthon“ alap­
szabályainak 8. § a értelmében a gyógyithatlan, idoiti- 
kus, epileptikus, tuberculosus gyermekek, valamint vör- 
heny, bárányhimlő vagy trachomában szenvedők, vagy 
oly családból származottak, melyekben az utolsó hat bet 
alatt a fentnevezett betegségek egyike előfordult.

A felvétel iránt beadott kérvények következőleg 
szerelendők fel az alapszabályok 11. § a értelmében:

aj születési és keresztelési bizonylat;
b) illetőségi bizonylat;
c) szegénységi bizonylat;
d) orvosi bizonyítvány a megállapított betegségről;
e) orvosi bizonyítvány arról, bogy a felveendő csa 

ládjában az utolsó hat hét alatt ragályos betegség elő 
nem fordult;

f) jótállás az oda és visszautazás költségeinek fe­
dezését illetőleg ;

g) jótállás, mely szerint a gyermek szülei kötele­
zik magukat az igazoló orvos felszólítására a gyermeket 
bármikor elvinni.

Felhívom tehát mindazon, a fentiek szerint igény- 
jogosult szülőket, kik beteg gyermekeik részére Bács- 
Bodrogh vármegye ágyalapitványi helyet elnyerni óhajt 
jak, hogy a fentebbiek szerint szabályszerűen kiállí­
tott kérvényeiket hozzam 1901. évi január hó 
3l-ig annál is inkább nyújtsák be, mert a később ér­
kezőket és a kellően fel nem szerelteket figyelembe venni 
nem fogom.

Az ágyalapitvány mikénti betöltéséről a folyamo­
dók a kérvények mellékleteinek visszajuttatásakor érte- 
sittetni fognak.

Zomborban, 1900. évi december hó 1-én.
Alispán helyett:

ifj. Vojnits István s. k.,
3—2 főjegyző.

7477. szám. Ó-Becse nagyközség Elöljáróságától,
kig. 1900.

Pályázati hirdetmény.
0 Becse nagyközség elöljárósága részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy elbocsájtás folytán 
megüresedett két gyalogos rendőri állásra ezennel 
pályázat nyittarik; felhivatnak a pályázni szán­
dékozók, miszerint sajátkezűig irt pályázati kér­
vényeiket legkésőbb december hó 30-ig 
ezen elöljárósághoz nyújtsák be, melyben iga­
zolni tartoznak, hogy:

a) magyar állami polgárok;
b) védkötelezettségüknek megfeleltek, 24-ik 

életévöket betöltötték, avagy a 45-öt el nem érték;
c) feddhetetlen erkölcsüek és teljesen rovat- 

lan előéletűek;
d) teljesen egészségesek;
e) írni és olvasni tudnak és a községben 

divó magyar nyelvet szó és Írásban bírják.
Ezen rendőri állásra való megválasztásnál 

elsőbbség adatik: elsősorban: a vidékieknek és 
az 1873. évi II. t. c. kedvezményezett altisztek­
nek és kiszolgált állami csendőröknek ;

másodsorban: a hadsereg és honvédségnél 
kiszolgált egyéneknek;

harmadsorban: az eddig minden kifogás nél­
kül rendőrségi szolgálatban (nem felelősőri minő­
ségben) alkalmazásban álló egyéneknek; végül: 
előny minden körülmények között a szolgálati 
magyar nyelv szó és írásban való jártasság, vala­
mint a nőtlenség s hogy folyamodó más község­
beli lakos legyen.

A gyalogos rendőri állás évi 600 korona 
fizetéssel van egybekötve, mely összeg havon­
kénti részletekben és pedig utólag fizettetik ki a 
községi pénztárból.

A megválasztott rendőr köteles a szabályzat 
által megállapított egyenruhákat a sajátjából be­
szerezni, a felszerelésről, fegyverzetről és lőszerről 
azonban a község gondoskodik.

Ó-Becsén, 1900. évi november hó 30-án.

Mihály Sándor s. I, Yrbaski István s. k.,
jegyző. 2—2 biró. j

Pályázati hirdetmény.
Turia község kisdedóvódai felügyelő-bizottsága ré­

széről — leköszönés folytán — megtiresesedett óvónői 
állásra ezennel pályázat nyittatik.

Az óvónő évi fizetése 720 kor. készpénz, 80 kor. 
fűtési átalány, a mely átalányból az óvónő köteles leend 
az óvóda helyiségének fűtéséről és tisztításáról is gon­
doskodni és szabad lakás.

Az óvónő fizetése előleges havi részletekben, a 
fűtési átalány első részlete szeptember 1-én, második 
részlete február 1-én a községi pénztárból szabályszerűen 
kiállított nyugta mellett ki fog szolgáltatni.

Felhivatnak mindazok, a kik az óvónői állást el­
nyerni óhajtják, hogy a hazai kisdedóvónőképző-intézet- 
ben nyert képesítésről szóló oklevéllel és egyéb okmá­
nyokkal felszerelt kérvényeiket alulírott bizottsági elnök­
höz 1901. évi január hó 18-ik napjáig annál 
is inkább nyújtsák be, mert a később érkező folyamod­
ványok figyelembe vétetni nem fognak.

Az óvónőtől követelik, bo^y a községben divó 
szerb nyelvet tökéletesen bírja.

Kelt Turián (Bács Bodrogh vármegye), 1900. évi 
november hó 28-án.

IvEaJetin ToxT-a-n,
3—3 községi kisdedóvóda felügyelő-bizottság elnöke.

3. szám.
biz. 1900.

Hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

1900. évi november hó 22. napján 12390 szám alatt kel* 
végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi, 
hogy Nádaly községre vonatkozólag az 1886. XXIX , 
az 1889. XXXVIIL, az 1891. XVI. t. cikkek és az 
1897. évi 47,532 számú igazságügy miniszteri Utasítás 
értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készíté­
sének munkálata folyamatba tétetvén, a helyszíni el 
járás nevezett községben 1900. évi december hó 
17-ik napján fog kezdődni.

A kitűzött határnapon a telekkönyvi és kataszteri 
birtokrészletek azonosítása veszi kezdetét. Az a határ­
nap, amelyen a betétszerkesztő bizottság a helyszínén 
a további teendőket megkezdi, a községi elöljárósággal 
külön fog közöltetiii.

Ennélfogva felszólittatnak :
mindazok, akik az eddig vezetett telekkönyv­

ben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előter­
jesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt annak 
idején jelenjenek meg és az előterjesztésemet igazoló 
okiratokat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely telekkönyvezett in­
gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog 
telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a te 
lek könyvi hatósághoz intézett szabályszerű beadvány 
utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés 
iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt 
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, az átíratásra az 1886. 
XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. XXXVIIL t. c. 5.,
6, 7 és 9. § ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a ki­
küldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, 
hogy a telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog be­
kebelezésére engedélyét nyilvánítsa; mert különben 
jogaikat ez-n az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- 
és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek ;

3 azok, akiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb 
jog van telekkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jog törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek ; és

4. azok, akiknek javára zálogjog, bérleti vagy 
haszonbérleti jog az 1860 évet megelőző elsőbbséggel 
van telekkönyvileg bejegyezve, hogy eme joguknak a 
szerkesztendő telekkönyvi betétekbe való átvitele iránti 
kívánságukat a jelen hirdetménynek a hivatalos lap­
ban harmadszori közzétételétől számított 60 napon 
belül vagy a telekkönyvi hatóságnál bélyegtelenül be­
adott kérvénynyel, vagy a betétszerkesztő bizottságnál 
á helyszínén szóval jelentsék be, mivel elleneseiben a 
kérdéses jogok elévültöknek tekintetvén, azok a telek 
könyvi be'étekbe át nem fognak vitetni.

Kelt Titelen, 1900. évi november hó 22-én.

Jankovics Dusán, Jankó Antal,
betétszerkesztő. 3—3 kir. albiró.

652. szám.
1900.

Hirdetmény.
A Zombori Takarékpénztár közhírré teszi, 

hogy a folyó évi január hó 28-án 5. szám alatt 
kelt közgyűlési határozata értelmében 4 darab uj 
részvényét Koczkár Zsigmond kir. közjegyző ur 
közbenjöttével az intézet helyiségében folyó évi 
december hó 15-én délután 3 órakor 
megtartandó szóbeli árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek eladni fogja.

Az árverési feltételek a következők:
1. A részvények egyenként fognak árverésre 

bocsátatni.
2. A kikiáltási ár 1200 korona.
3. Az árverés megkezdése előtt minden ár­

verező tartozik a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül 
letenni.

4. A legtöbbet Ígérő a vételárt tartozik 
azonnal készpénzben lefizetni.

5. A vételár lefizetése után a részvény a 
vevőnek azonnal ki fog adatni.

Zombor, 1900. évi december hó 10-én.
A Zombori Takarékpénztár igazgatósága:

2-1 Sándor s. k.

Ó-Becse ziag-TT-lsözségr Blőljárcság"átél.

6437., 6438., 7532., 7533., 7534., 7515., 7536., 7537., 7538. szám. 
kig. 1900.

Hirdetmény.
Melylyel Ó-Becse nagyközség elöljárósága 

részéről közhírré tétetik, hogy Ó-Becse nagyköz­
ség tulajdonát képező:

1. A „tiszai halászati jog“ 1901. évi ja­
nuár hó 1-től számítandó három egymásután kö­
vetkező évre.

2. A „Cédulaház“ 1901. évi január hó 
1-től három egymásután következő évre.

3. Az „országos vásár helypéuzszedési 
jog“ 1901. évre.

4. A „piac helypéuzszedési jog“ 1901.
évre.

5. A „plébánia melletti telek“ 1901.
évre

6 A „sörház előtti magtár és pince“
1901. évre.

7. A „külvárosi iskola“ 1901. évre.
8. A „zárda-utcai ház“ 1901. évi április 

hó 1-től kezdődőleg egy évre és
9. a török-becsei révnél lévő „Tiszai Csárda“ 

épület 1901. évi január hó 1 tol számítandó há­
rom egymásután következő évre 1900. évi 
december hó í 7-én, hétfőn, délelőtt 8 
órakor a községháza nagytermében 
nyilvános árverés és zárt írásbeli 
ajánlat utján a legtöbbet ígérőnek bérbe fog 
adatni.

A zárt Írásbeli ajánlatok a szóbeli árverés 
megkezdése előtt a kikiáltási ár 10%-nyi össze­
gével ellátva a kiküldött elöljáróság kezeihez 
teendő le.

Az árverési feltételek a közigazgatási jegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt betekinthetek.

A kikiáltási összeg 10% a az árverés meg­
kezdése előtt készpénzben óvadékul a községi 
pénztárnok kezeihez lefizetendő.

Ó-Becsén, 1900. évi december hó 3-án.

Mihály Sándor s. k., Vrbaski Istián s. k,,
jegyző. 3—2 biró.

mmI iwyíl
Dús választék mindennemű órákban, ékszerek, arany, ezüst,
Chinaezüst árúkban, s ehhez hasonló sok újdonság a karácsonyi

idényre való tekintettel
8®“ mélyen leszállított árak mellett

kaphatók
STEBLER ANTAL

4—1 órás és ékszerésznél
_ _ _ _  Zomborban, korzó, a nagy dohánytőzsde mellett.
•y Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Zombor. Bitternann Nándor és fia könyv- és kőnyomdijából.
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